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Na okraj

Vzpomínka na Miroslava Hudečka
Text Jitka Velková 
Foto Karel Burda (2007)

V období rozesílání novoročních pozdravů 
znepokojivě chyběla tradiční odezva 
od manželů Hudečkových z Říčan u Prahy. 
Až na sklonku ledna přišla smutná zpráva, 
že akademický sochař Miroslav Hude-
ček zemřel již 28. června 2025. Umělec 
s manželkou Olgou se v roce 1977 podíleli 
na  umělecké výzdobě areálu tehdy nové 
školy na Bavorovské ulici. Získali zde přá-
tele a  opakovaně vystavovali v  městské 
galerii. Významně přispívali k  propagaci 
našeho města. Při příležitosti 30.  výročí 
otevření školy obdrželi titul „Čestný občan 
města Vodňany“. Výtvarníci školu navští-
vili i  o  deset let později. Věnovali škole 
vybraná díla. V  roce 2024 přišlo pozvání 
na  autogramiádu jejich knihy Dva životy 
v  říčanském infocentru. Publikaci si 
zájemci mohou půjčit v Knihovně Gelasta 
Vodňanského či zakoupit v  infocentru. 
Bohužel tehdejší setkání se skvělým uměl-
cem a  především báječným člověkem se 
stalo posledním rozloučením. Čest jeho 
památce!  

Slovo z radnice
Text Lenka Grünthalová,  
místostarostka města Vodňany

Milí čtenáři, současná obleva připomíná jaro, 
které se doufejme zanedlouho přihlásí. S ním 
se také rozběhnou přes zimu utlumené sta-
vební projekty, i ty delší dobu plánované.
Začátkem března by se opět mělo začít budo-
vat v Alešově ulici a na Kalinově náměstí. Kri-
tici namítají, že budujeme ulice, protože je to 
před volbami nejvíc vidět, a ještě k tomu bez 
dotací. K tomu bych jen řekla, že tyhle ulice 
se měly rekonstruovat už dávno. Odpady 
tam ústí do  v  podstatě neexistující kanali-
zace, okapy jsou svedené volně na ulici a situ-
ace vykotlané Alešovy ulice hezky připomíná 
dobu vzniku – středověk.
S  jarem by se měla rozběhnout i  1. etapa 
rekonstrukce foyer kulturního domu. Výsled-
kem by mělo být přesunutí loutkového 
divadla Pimprlata do  budovy KD, vytvo-
ření malého variabilního sálu pro potřeby 
Pimprlat i  pro malé produkce KD pro 
cca 80  diváků. Zateplena bude prosklená 
fasáda, čímž se velmi výrazně omezí únik 
tepla z budovy. Ve výsledku se krásné světlé 
foyer dočká nového využití, KD získá chybě-
jící malou scénu a  Pimprlata nové důstojné 
zázemí pro uložení kulis i loutek a hezký sálek 
pro děti.
Nového kabátu se snad konečně dočkají 
i  zasedací místnosti v  budově úřadu, které 
technicky i nábytkem usnuly někde v osmde-
sátých letech. Čekali jsme na projekt a fina-
lizujeme. Tím bychom se měli dočkat také 
ozvučení velké zasedačky, nových projekcí, 
aby občané věděli, o čem se jedná, a i zvuko-
vého a obrazového záznamu z jednání zastu-

pitelstva, běžných to věcí v jednadvacátém 
století.
Když čtete tyto řádky, kouká z  nich stále 
se opakující čekání, většinou na  projekt. 
Přiznám se, že nejsem úplně čekací typ, 
a  ještě horší je vysvětlování na  komisích 
i  tady, proč to už není, když jsme to měli 
v  rozpočtu loni. Radši bych se chlubila, 
co máme nového. Po  loňském roce jsem 
pochopila, že pobyt ve funkci na městě mi 
měl dát zřejmě životní lekci v  trpělivosti. 
Otevřeně přiznám, že jsem při pobytu 
v  opozici měla pocit, že jsou na  městě 
hrozně pomalí a rozvláční a všechno zby-
tečně trvá. Po  nástupu na  město jsem 
pochopila, že veškeré realizace jsou brz-
děny nutnými procesy, které při stavbě 
rodinného domku nemáme. A  katastrofa 
je nedostatek projektantů, a když už pro-
jektanta máte, ověřeného třeba i  několi-
kaletou bezproblémovou spoluprací, tak 
se klidně před odevzdáním projektant 
odmlčí, protože se mu stalo… něco. To 
ovšem dopředu nevíte, takže čekáte, že 
odevzdá, protože už to všechno vlastně 
má. Bombardujete ho telefonáty, které 
nebere, a  e-maily, na  které neodpoví. 
Čas plyne, takže čekáte a  mezitím všude 
odůvodňujete, proč už něco není dávno 
hotové, a  vypadáte jako banda neschop-
ných idiotů. Což je depresivní stejně jako 
únor, kdy tohle píšu. Jaro v nedohlednu.
Ale i  únor skončí a  výsledek se nakonec 
dostaví. Projektanti se ozvou, dokončí 
a  odevzdají. A  jaro tudíž přinese začátek 
nejen výše uvedených realizací, kterých 
se dočkáme v geologicky dohledné době, 
třeba na podzim.  

Text han

O  svých zimních sportovních zkušenostech 
jsem již psala, nejsou valné a  zimu úplně 
nemusím. Sice má člověk možnost navštěvo-
vat různé „kryté“ aktivity, jako jsou výstavy, 
kina, divadla, ale je mi vždy taková zima, že 
se vypravím sporadicky. Proto ráda v  zimě 
odjíždím za teplem a sluncem. Když se však 
vracím, mám hroznou chuť na něco opravdu 
českého.

Letos padla volba na  vepřo-knedlo-zelo. 
S tímto jídlem se mi pojí mnoho vzpomínek, 
které mám z dětství. Nejlepší zadělávané zelí 
dělával pan Kvěch, když ještě vařil v Družbě. 
Můj tatínek tam tehdy pracoval jako číšník 
a  já tam hrozně ráda na  tohle jídlo chodila. 
Jako dítě „od  fochu“ jsem měla povolenou 
i návštěvu kuchyně. To byly vůně! Pan Kvěch 
mi občas dal ochutnat i uzené nebo turisťák 
s cibulí, vaří skvěle dodnes, i když jinde. Díky 
tatínkovu zaměstnání jsem poznala mnoho 
kuchyní i  restaurací. Když U  Soudku ještě 
pracoval jako vedoucí pan Bezděka, tak dělali 
skvělou svíčkovou, knedlíky se rozpouštěly 
v ústech a  ta jemná smetanová chuť hladila 
žaludek zevnitř. Vařívalo se také Na Sadech, 
tam byl nejlepší guláš. Na jeho jemně pikantní 
chuť se snažím přijít dodnes. Tatínek mě 
občas brával i  do  bufetu pod náměstí, tam 
kde později bývala kavárna a  pizzerie. Měli 
tam skvělou sekanou a  vlašák, ale co jsem 
měla nejraději, byl feferonkový salát s rohlí-
kem. Dnes už takový nedělají, bohužel. Díky 
mé větší prostorové vybavenosti je se mnou 
jídlo spojené prostě celý život. Vařím a  jím 
ráda a  ráda ochutnávám. Jediné, co nemu-
sím, je dršťková polévka. Nějak jsem si k ní 
nenašla cestu. Ale pan Brabec, který jí vaří-
val Pod Věží, jí dělal skvělou, tam jsem byla 
ochotná sníst i to tekuté z této dobroty. Tam 
jsem se také naučila jíst utopence.

A  navíc výživoví poradci tvrdí, že v  zimě 
máme jíst sice opatrně, ale vydatněji, aby-
chom dokázali té zimě čelit. Jako děti jsme 
příliš často vepřové neměli, maminka mně 
a  mým sourozencům proto připravovala 
kuře s knedlíkem, nádivkou a se zelím. Byla 
to neuvěřitelná dobrota, nikdy jsem se tohle 
jídlo nenaučila vařit jako maminka, stejně tak, 
jako neumím její skvělou rajskou omáčku. 
Nemám ji špatnou, ale maminka ji dělá lepší. 
Takže jdu dokončit zelí a uvařit domácí bram-
borové knedlíky, maso voní z trouby a už teď 
na něj mám neuvěřitelnou chuť. A protože je 
plesová sezóna, pořídila jsem si i nové staho-
vací prádlo, abych v  těch šatech nestrašila 
ostatní tanečníky.

Nezapomínejte v  zimě odpočívat, dobře se 
stravovat, občas přidat trochu toho pohybu 
(plesů je letos ve  Vodňanech i  okolí dost) 
a  hlavně se vydatně a  plnohodnotně stra-
vovat. Takže vepřo-knedlo-zelo obsahuje 
všechny potřebné atributy… bílkoviny, zele-
ninu, vitamíny a  pokud to chcete vylepšit, 
udělejte zelí cuketové nebo půl na půl, maso 
upečte libovější a  na  másle, no a  knedlíky 
jsou vlastně hlavně brambory. Přeji Vám 
hezký březen.  
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Text Jana Klicnarová, zastupitelka

Jak už jsem psala, někteří již odstartovali předvolební kampaň a vedení 
města nyní dochází, že vlastně nemají, kde by se vyfotili. A tak se naho-
nem shání něco, co by se dalo stihnout. Nutno přiznat, že pozornost 
je zaměřena na  pár chvályhodných záměrů – rekonstrukce kultur-
ního domu, zajištění kvalitního zázemí pro Pimprlata, místa pro dok-
tory… Tragický ovšem je ten přístup k řešení těchto jistě řešení vyža-
dujících problémů. Místo abychom se snažili využít prostory, které 
máme, pokračovat v  nastaveném městském systému, vše tak nějak 
smícháme do kupy a náhodně proházíme. Vyjde z toho nesystémová 
(pře)stavba lékařských domů, bourání fungující kavárny a výstavba 
nového zázemí pro loutkáře, o kterém se už teď ví, že nebude vyho-
vující, zničení nadčasového uspořádání předsálí a  šatny kulturního 
domu... A proč to vše? Kvůli fotce do kampaně? Myslím, že voliči této 
koalice už jsou zvyklí, že se sliby neplní – podívejme se, kolik je hotovo 
z  předvolebních slibů, kolik z  „programového prohlášení“. Ovlivní 
někoho ve volbách taková fotka? Nevěřím tomu. Pojďme se, prosím, 
zamyslet nad tím, co je skutečně dobré pro město, neničme bezhlavě 
jen kvůli nadcházejícím volbám, co po léta funguje, ať už je to kulturní 
dům nebo systém ordinací, kde chce-li lékař do městského, pomůže 
se mu s rekonstrukcí prostor na poliklinice, chce-li něco jiného, vybu-
duje si to sám. Mysleme, prosím, na budoucí generace alespoň tak, 
jako mysleli ti před námi na nás!  

Kéž by zase zůstalo  
jen u slibů

Text Václav Smrž, zastupitel

Nedávno jsem ve  zpravodaji města zachytil informaci, že vedení 
města striktně omezí počet stránek ve  Zpravodaji města Vodňany, 
protože je drahý.
Přemýšlel jsem o tom, co to prakticky znamená. Nejdříve jsem si polo-
žil otázku, zda máme nějaká pravidla rozsahu publikovaného článku. 
Dodržují se, nebo nedodržují? Dále mi není jasné, jak tuto v podstatě 
cenzuru provést. Někdo musí rozhodnout, jaký článek bude ve zpra-
vodaji vydán a jaký ne. Případně, jaký článek bude přesunut z papí-
rového zpravodaje na sociální sítě v elektronické podobě, i když si to 
jeho autor původně nepřál.
Nabízí se také otázka, kolik vlastně ta „cenzura“ stojí. V  současné 
podobě jsou náklady na vydávání zpravodaje přibližně 585 000 Kč. 
Pro jistotu jsem si ještě nechal udělat cenovou nabídku od  reno-
mované tiskárny z  Českých Budějovic. Cenová nabídka vytištěných 
a  doručených zpravodajů do  Vodňan je 510  000 Kč včetně DPH. 
Náklady na distribuci ke čtenářům neuvádím, protože budou stejné. 
Jednoduchým výpočtem zjistíme, že pokud bude potřeba zpravodaj 
rozšířit, tak jedna stránka nás bude stát přibližně 3 000 Kč u konkrét-
ního měsíčního vydání zpravodaje.
Je to hodně? Je to málo? Ponechávám na každém z Vás. Dle mého 
názoru ta cena za svobodu projevu a za to, že lidé ve svém volném 
čase napíší do  zpravodaje, stojí. Přeji si, aby lidé aktivní v  různých 
spolcích města nás informovali o své činnosti. Stejně tak, aby zastu-
pitelé informovali občany o svých postojích a názorech k jednotlivým 
aktuálním tématům ve městě.  

Jak dál se Zpravodajem 
města Vodňany?

Text Jana Klicnarová, zastupitelka 
Foto Petr Houdek

Vodňany opět slavily pololetní vysvědčení městským plesem. Všechny 
příchozí čekal uvítací přípitek a krásně nasvícená hala. K tanci a posle-
chu hrál úžasný Metroklub Big Band a večerem provázela moderá-
torka Lenka Ebelová. Večer zahájila Katka Vaněčková (BudeCirkus) 
akrobacií na  šálách. V  první pauze byla předávána cena starosty 
města Pavle Žílové, která se neúnavně snaží připomínat život a dílo 
vodňanského rodáka Váši Příhody. V  průběhu večera se losovala 
tombola o hodnotné ceny a celý program vyvrcholil bublinovým půl-
nočním překvapením Daniela Kunáška. Večer to byl příjemný a jistě 
za jeho organizací leží spousta práce. Patří se poděkovat všem, kteří 
se na realizaci podíleli – za organizaci večera Městskému kulturnímu 
středisku, paní ředitelce Hronkové a  jejímu týmu, všem účinkujícím 
i organizátorům, Střednímu odbornému učilišti služeb, které přesto, 
že byly prázdniny, zajistilo drobné občerstvení na stoly. V neposlední 
řadě patří velký dík sponzorům večera, a to především firmám Rum-
pold 01 – Vodňany s.r.o. a Čevak a.s., za věcné dary do tomboly patří 
dík firmám CK Oceán, Elektro Karel Handšuh a  Radek Křenek – 
Rybářské potřeby. Díky všem!  

Text Kateřina Žižková

Pečovatelská služba Centra sociální pomoci Vodňany pomáhá seni-
orům a lidem, kteří mají zdravotní omezení, aby mohli žít co nejdéle 
doma – ve svém známém prostředí, mezi rodinou a přáteli. Chceme, 
aby každý mohl žít důstojně, bezpečně a co nejvíce samostatně.
Pomůžeme Vám s každodenními věcmi: pomoc při koupání a oblé-
kání, podpora při chůzi a  pohybu doma i  venku, pomoc s  jídlem 
a pitím, pohled nad bezpečným pohybem a denním režimem, úklid 
domácnosti, doprovod k  lékaři, na  úřady, do  lékárny nebo na  pro-
cházku, pomoc při nákupech a vyřizování běžných záležitostí.
Naši pracovníci jsou zkušení a ochotní lidé, kteří rozumějí potřebám 
seniorů. Přistupují k Vám vždy s respektem, diskrétně a lidsky.
Pečovatelská služba je placená sociální služba – rozsah pomoci se 

Pomoc, díky které můžete zůstat doma
vždy domlouvá individuálně. Aby vše dobře fungovalo, je potřeba 
službu domluvit předem podle aktuálních potřeb klienta a možností 
služby.
Nemusíte mít příspěvek na péči – s jeho vyřízením Vám rády pomů-
žeme.
Po  návratu z  nemocnice často rodiny přemýšlejí, že senior musí 
do  domova. Není to vždy nutné – s  naší péčí se můžete zotavovat 
bezpečně a pohodlně doma. Kromě péče doma Vám můžeme zajistit 
i dovoz obědů. Můžete se na nás obrátit, rády Vám poradíme.

Kamila Macháčková – vedoucí pečovatelské služby
Tel.: 604 518 521
Mgr. Kateřina Žižková – sociální pracovnice
Tel.: 778 410 843  

Poděkování  
za příjemný večer
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Text a foto Lenka Krausová

V  neděli 18. 1. 2026 jsme my, čtyři paní učitelky, vyjely s  dětmi 
na lyžařský kurz na Libín. Děti byly z obou budov ZŠ, Alešova i Bavo-
rovská. Ubytováni jsme byli v bývalé škole, dnes už v nově zrekon-
struované chatě Libín. Celá chata měla vícelůžkové pokoje s  názvy 
zajímavých míst Šumavy. Děti byly v  pondělí rozdělené do  skupin 
dle svých lyžařských schopností. Celou sjezdovku jsme měli jen pro 
sebe, někteří byli na provázku, někteří už jezdili jako profíci. V úterý 
jsme měli volné odpoledne a děti si vypůjčily boby, pekáče a dováděly 
na svahu. Když nám byla zima, šli jsme do bufetu na horkou čokoládu. 
Všechny děti se nakonec naučily lyžovat. Každý večer byl připravený 
program, hry, soutěže, tvoření. Největší kouzelnicí celého kurzu byla 
paní kuchařka Míša Slabší, která nám připravila na každý den nesku-
tečný gurmánský zážitek. Děti odjížděly sice unavené, ale velice spo-
kojené a myslím, že většina z nich pojede i příští rok.
Velké poděkování patří paní učitelce Aničce Tíkové, Štěpánce Kejša-
rové a Katce Macákové.  

První stupeň ZŠG 
na Libíně

Text Lenka Krausová

Jako každý rok jsme hned po vánočních prázdninách vyrazili se sed-
máky ZŠA na lyžařský kurz na Lipno. Už v autobuse panovala klidná 
a pohodová nálada a my se těšili na fajn sportovní týden. Ubytování 
bylo opět perfektně připravené v  hotelu Slunečná louka v  budově 
Depandance a děti se rozdělily do pokojů. V pondělí nám děti před-
vedly, co umí na  lyžích, a byly rozděleny do dvou skupin dle svých 
schopností. První tým vyjel na sjezdovku a druhý se šel učit do Fox 
parku. Odpoledne se druhý tým naučil lyžovat a od úterka byli všichni 
na sjezdovce. Bylo to neuvěřitelné, že se všechny děti naučily za tak 
krátkou dobu lyžovat. Každým sjezdem se zdokonalovaly. Ve středu 
po obědě jsme vyrazili na Stezku korunami stromů, která byla osvět-
lena. Byl to nezapomenutelný zážitek. Po  celou dobu lyžáku nám 
panovalo sice velmi mrazivé, ale slunečné počasí. Sněhu bylo dost, 
což přispělo k dokonalému lyžařskému kurzu.
Díky manželům Šmidmajerovým a dětem za parádní týden.  

Sedmáci ZŠA na Lipně
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Lidé mezi námi: Jiří Šimoník
Text a foto Karel Burda

O rozhovor s Jirkou jsem se přihlásil dobrovolně, máme po hudební 
stránce hodně společného, ale na  něj nemám. Je pravda, že moje 
začátky byly hudebně slibné, ale pak jsem klarinet vyměnil za  foťák 
a  ten mi zůstal dodnes. Hudba mě však neopustila, je to moje kaž-
dodenní potrava jak doma, tak v  autě a  celé večery u  počítače při 
upravování a třídění fotografií.

Jirko, při vyslovení jména Jiří Šimoník se dříve narozeným vybaví 
Tvůj tatínek, protože jste spojeni Liduškou, nyní ZUŠ. Jak k tomu 
došlo, že jsi pokračovatelem rodinného „řemesla“?
Jsem z muzikantské rodiny, tatínek hrál na klavír a později ho i vyu-
čoval, maminka hrála také na klavír, bratr na housle, sestra na klavír.

Na jaký nástroj jsi začínal Ty?
Já jsem se začal učit na hoboj u pana učitele Nováčka, později jsem 
začal hrát na fagot a ten jsem potom studoval na Státní konzervatoři 
v Plzni.

Mně na vojně pomohla hra na klarinet v dechovce, a  tím mě čás-
tečně osvobodila od  různých pořadových a  jiných cvičení. Jak to 
bylo u Tebe?
Po konzervatoři jsem nastoupil na vojnu k posádkové hudbě Příbram 
a po vojně (od roku 1981) jsem už ve Vodňanech vyučoval na dře-
věné dechové nástroje.

O jaký nástroj je nyní největší zájem?
Největší zájem je o saxofony.

Již tomu bude, jestli se nemýlím, 40 let, co jsi založil žákovský 
orchestr NIC–MOC. Vystřídalo se Ti tam nespočet žáků, i těch, co 
již nechodí do ZUŠ, ale stále na něco hrají, nebo dále studují hudbu.
Bylo to ve školním roce 1987/88, kdy jsem založil kapelu již s názvem 
NIC–MOC, bude to v  příštím roce opravdu 40 let. První koncerty 
byly na  MDŽ v  Aukční, dnes všesportovní hale, v  Kulturním domě, 
maškarní bály a účast na různých soutěžích. Nejdál to bylo ve Zlatých 
Horách, v zahraničí jsme pak hráli ve Švýcarsku, Polsku, Maďarsku.

Je to asi těžké stále pracovat s novými žáky?
Já sice nestárnu, ale děti kolem mě ano… Orchestrem jich prošlo 
za těch 40 let MOC a MOC v několika generacích. Zdálo by se, že je 
to pořád dokola, ale každé dítě je jiné a práce s nimi je odlišná – indi-
viduální. Někdy to jde lehce, jindy to docela skřípe, ale jmenujeme 
se kapela NIC – MOC, tak snad nikoho nezklameme. Pomalu hledám 
svého nástupce, ale je to časově náročné, a to se nikomu nechce. Vět-
šina má jiné zájmy a své koníčky. Problematické je převážení techniky, 
postavení a  ozvučení. Technické pracovníky, jako mají jiné kapely, 
nemám, mám jenom ty muzikanty.

Hudbu máš jako zaměstnání i jako velkého koně, a kromě toho máš 
ještě dalšího velkého koně doma – teda víc „koníků“ malých v terá-
riích.
Hudba je můj koníček od malinka a druhý můj koníček jsou zvířata, 
chovatelství. Choval jsem papoušky, později rybičky a  nyní jsou 
to exotická zvířata – ještěři. V  současné době mám zvířata skoro 
ze všech kontinentů. Podařilo se mi odchovat Slepýšovce z Brazílie 
– Diploglosus lessonae – choval jsem ho 20 let a předloni jsem odcho-
val prvně mladé. První v Evropě jsem odchoval Madagaskarské zono-
saury – Zonosaurus latisaudatus.

Vidím, že všechny ty potvůrky máš v  teráriích v  kuchyni, a  to Ti 
manželka toleruje?
Za ta léta už si zvykla a mého koníčka toleruje.

Jirko, docela to chápu, já mám doma pro svého koníčka polovinu 
podkroví a manželce také nezbývá nic jiného než to tolerovat.

Přeju Ti ještě hodně let s kapelou NIC–MOC, ať si časem vychováš 
svého nástupce, aby kapela nezanikla a  ve  Tvé druhé lásce – ješ-
těrech Ti přeji ještě nějaký, když ne světový, tak aspoň evropský 
úspěch a prvenství v odchování nějakého vzácného tvora.  
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Text Jitka Velková 
Foto Jakub Samek

V minulém čísle Zpravodaje zejména rodiny s malými dětmi potěšila 
zpráva o rekonstrukci dětské ordinace a jejím personálním posílením 
pod křídly strakonické nemocnice. Záslužným počinem MUDr. Jaro-
slava Bočínského (od  roku 1980) a  jeho manželky Heleny není jen 
dlouhodobá pediatrická péče v  našem městě, ale také obdarování 
muzejní sbírky. V  průběhu úklidu a  stěhování se v  zákoutí skříněk 
a zásuvek vynořila, jak to zpravidla bývá, řada historických pokladů. 
Pan doktor zvolil skvělý postup prací – nejdříve povolal muzejníky 
a až poté odvoz na skládku. V depozitáři tak přibyl přebalovací pult, 
pohovka pro omdlévající pacienty, těžká váha s  výškoměrem, koje-
necká váha, ale i  řada drobných zdravotnických předmětů – zku-
mavky, „šampuska“ na moč, značně stresující skleněné injekční stří-
kačky, sterilizační nádoby, klystýr, různé stojánky na  zkumavky, ale 
i  zástěra, původní obvazy aj. S  určením a  popsáním jednotlivých 
předmětů ochotně pomohla paní Eva Veselá, někdejší sestřička mimo 
jiné i  v  dětské ordinaci. Pediatrické ordinaci manželů Bočínských 
přináleží poděkování, protože muzejníci jistě v  budoucnu využijí 
možnosti předměty vystavit, návštěvníky tak poučit i pobavit. Stále 
platí: „Uklízejte s rozmyslem a podporujte zachování paměti Vodňan 
ve sbírce našeho muzea.“
Hádanka pro čtenáře: Jaký je správný název zdravotnických nádob 
na  fotografii? Za  správnou odpověď je možné si do  31. 3. 2026 
vyzvednout muzejní placku v infocentru.  

Pozor nelikvidovat!

Text archiv výtvarnice Ivany Novákové

Jihočeská výtvarnice Ivana Nováková, narozena ve  znamení Ryb 
s ascendentem ve Lvu, vystudovala střední obchodní školu, ale cesta 
ji vždy vedla k estetice. Malbě se věnovala již v dětství. V útlém věku 
také – i  když nevědomky – pracovala s  energiemi. Postupem času 
se tak energetická malba pro ni stala přirozenou cestou. V každém 
obrazu je kus autorky samotné. Každý svůj obraz vidí vždy dopředu 
vnitřním pohledem.
Její Andělky na  plátnech pomáhají nejen s  posílením sebevědomí, 
nebo naopak se zklidněním psychiky. Andělky se v životech majitelů 
stávají společnicemi, ochránkyněmi i kamarádkami. Přenášejí energii, 
která se dotýká okolí a harmonizuje jej do klidu, podporuje aktivity 
nebo síly tak, jak byly stvořeny. Mohou pomoci v nemoci či v touze 
po dítěti.
Záleží tedy na každém z nás, jakou Andělku si do života vybereme, ale 
i s výběrem obrazu Ivana pomáhá. Vybrat Andělku lze podle znamení 
narození, ascendentu či konkrétního problému.
O  tom všem se dozvíte právě na  výstavě Andělských obrazů Ivany 
Novákové ve Sloupové síni Městského úřadu Vodňany, která se koná 
od 2. března a bude zakončena komentovanou prohlídkou s výtvar-
nicí v úterý 31. března 2026 v 17:00 hodin. Srdečně zveme!  

Andělské doteky
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Text Kateřina Nováková Mašlová

Od února rozšířila knihovna své služby o Knihovnu věcí. Čtenáři si 
tak u nás mohou půjčit nejen knihy, audioknihy a společenské hry, ale 
také nejrůznější praktické vybavení.
Knihovna věcí je celosvětový trend, který se v České republice teprve 
postupně rozvíjí. Na začátku jsme i my, a proto zatím není nabídka 
příliš široká. Věříme však, že si své příznivce najde a bude se dál roz-
růstat. V současnosti cílíme především na rodiny s dětmi a teenagery.
Pokud se Vám nechce pořizovat drahé věci, které využijete jen krát-
kodobě nebo jednou za  čas, je Knihovna věcí ideálním řešením. 
V  nabídce najdete například Piklerův trojúhelník, ortopedické puz-
zle, učící věž, Montessori houpačku, stan, paddleboard, longboard 
a další vybavení.
Aktuální nabídku si můžete prohlédnout a vybranou věc si zarezervo-
vat na webových stránkách knihovny v sekci Knihovna věcí, kde nalez-
nete také podrobné informace o podmínkách půjčování. Budeme rádi 
i za Vaše tipy na další předměty, které by stálo za to do půjčovny zařadit.

Klub seniorů oživil knihovnu –  
povídání, hudba a společně strávený čas
Od ledna je v knihovně nově založen Klub seniorů. Třikrát do měsíce 
může kdokoliv, kdo si chce popovídat s ostatními nebo jen posedět, 
poslouchat a dozvědět se něco nového, přijít do dospělého oddělení, 
kde je připravené posezení a voda na čaj už se vaří.
Pondělním Klubem seniorů provázejí Veronika Klucká a Pavla Žílová. 
Zatímco paní Klucká obměňuje témata k povídání – od zdraví přes 
cestování až po  společenské hry a  další témata na  přání – Pavla 
Žílová vede cyklus Dobrá hudba mezi knihami. Naposledy paní 
Žílová vyprávěla o hudbě Antonína Dvořáka mezi knihami Františka 
Heritese. Hudba i slovo se krásně linuly knihovnou.
Do budoucna se mohou senioři těšit také na povídání o knihách, jógu 
nebo na hudbu Josefa Suka mezi knihami Julia Zeyera. Přání se totiž 
mají plnit.  

Knihovna věcí
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Badmintonová zima
Text Jakub Bouberle 
Foto Tereza Bouberlová

Od  začátku nového roku naši hráči zís-
kali všechny medaile z  Prahy, zúčastnili se 
mistrovství republiky nejmladší kategorie 
a poprvé se naši mladší žáci představili také 
na  největším celostátním turnaji, kde si při-
psali i několik výher.
Nejprve Nela Kuklová a Jakub Sivák doslova 
„vyloupili“ Prahu, kde společně ve  smíšené 
čtyřhře po  vyřazení nejvýše nasazeného 
páru vybojovali stříbrné medaile. Nela navíc 
získala bronz ve  dvouhře a  čtyřhru s  Jus-
týnou Sovů z  Křemže ovládly „bez ztráty 
kytičky“. Následující víkend vybojoval Kubík 
Sivák bronzovou medaili ve čtyřhře starších 
žáků, tedy v  kategorii s  o  dva roky staršími 
hráči, společně s Davidem Hrdličkou ze Stra-
konic. Ve  dvouhře pak Kubík porazil hráče 
z TOP 8 své vlastní kategorie. Den poté zís-
kala Amálka Kapustová rovněž bronzovou 
medaili ve čtyřhře na turnaji nejvyšší krajské 
úrovně v  kategorii dorostenců na  Kladně, 
a to společně s Barborou Polívkovou z Krá-
lovy Lhoty. Ve  dvouhře pak se svou spolu-
hráčkou prohrála těsnou třísetovou bitvu 
ve čtvrtfinále.
Poté se naše hráčky Sofie Kapustová, Tereza 
Bílá, Matylda Kalčíková, Květa Chocholová 
a  Nela Kuklová již poněkolikáté zúčastnily 
krajského soustředění OTP pro talentovanou 
mládež. Na začátku února si Matylda Kalčí-
ková zahrála na  Mistrovství ČR v  minibad-
mintonu kategorie U11. Účast našich hráčů 
na  MČR v  minibadmintonu – v  roce 2024 
Tom Zima v  Českých Budějovicích, v  roce 
2025 Sofie Kapustová v Pardubicích a  letos 
v  roce 2026 Matylda Kalčíková opět v  Par-
dubicích. Matylda ve  skupině po  velmi těs-
ných třech setech prohrála zápas o  postup 
mezi nejlepších šestnáct dívek, následně 
však vyhrála zápas o umístění. Doufáme, že 

Naši nováčci

i v příštím roce bude mít náš oddíl na tomto 
mistrovství svého zástupce.
Sofie Kapustová, Nela Kuklová a Jakub Sivák 
nastoupili poprvé na  nejvyšším celostátním 
turnaji GPA U13 v Českém Krumlově ve své 
kategorii mladších žáků. Sofie zde především 
sbírala cenné zkušenosti, jelikož i  příští rok 
se bude moci tohoto turnaje zúčastnit. Nela 
s  Jakubem těsně prohráli smíšenou čtyřhru 
a Jakub si navíc připsal vítězství ve dvouhře.
Rádi bychom Vás pozvali na fandění a možná 
i na samotné hraní na našich turnajích.
Dne 8. 3. uspořádáme krajský turnaj nej-
vyšší krajské úrovně v  kategoriích mlad-
ších žáků a  dorostenců. Dne 21. 3. pak 
pořádáme turnaj neregistrovaných hráčů, 
na  který si může přijít zahrát každý, kdo 
jinak nehraje badminton na závodní úrovni, 
ale chce si náš sport vyzkoušet nebo si ho 
znovu připomenout. Připraveny budou dvě 
kategorie – začátečníci a  mírně pokročilí. 
Hrají se dvouhry mužů a žen. Prosíme hráče 
o příchod v 8:30 hod. do Výstavní haly. Více 
informací naleznete na  našem Facebooku 
Badminton Vodňany.  

Text Milan Růžička st., za hráče metané Sokola Pražák 
Foto Vlastimil Svoboda

Hráči metané Sokola Pražák  
opět brali cenné kovy

byla naše hráčka součástí reprezentačního 
týmu.
Vicemistrem České republiky pro rok 2025 
na asfaltu se stal Milan Růžička ml.
Mužské družstvo v  prvoligové hře druž-
stev v  letní sezóně se stalo vicemistrem ČR 
a v sezóně zimní obsadili krásné 3. místo.
Jsem velice rád, že se můžeme pochlubit 
i  juniorskými výsledky. Jakub Klicnar v  letní 
sezóně obsadil v dorostenecké soutěži hodů 
na cíl v kategorii U19 krásné 3. místo a Amá-
lie Vokurková, která startovala na mistrovské 
soutěži hodů na cíl poprvé a v kategorii U16, 
obsadila rovněž 3. místo.

Na závěr mi dovolte poděkovat městu Vod-
ňany za  finanční podporu, bez níž bychom 
tento sport provozovat nemohli.  

Lední metaná v  letní sezóně na  asfaltu 
2025 a  právě dohrané zimní sezóně 
na  ledu 2026 přinesla našim sportovcům 
hned několik medailí.

Mistryní ČR ve hře jednotlivců na asfaltu 
pro rok 2025 a na  ledě pro rok 2026 se 
stala Šárka Vokurková, která obhájila svůj 
loňský mistrovský titul, zároveň se stala 
vítězkou českého Solo Cupu a postoupila 
na  mezinárodní turnaj do  Wangu, kde 
v  základní skupině porazila rakouskou 
závodnici a probojovala se do osmifinále, 
což je na  poli české metané obrovský 
úspěch. Dalším úspěchem, který zazna-
menal rok 2025 bylo 3. místo ve  hře 
družstev hodů na  cíl, na  mistrovství 
světa v  rakouském Kapfenbergu. I  zde 

Text a foto Kateřina Klicnarová,  
SDH Pražák

Ahoj, jsme parta dvaceti kamarádů od  prv-
ňáčků až po středoškoláky. A hledáme další 
parťáky do  našeho týmu. Však víš, ve  více 
lidech se to lépe táhne. A  co můžeš čekat? 
Když je hezky, chodíme ven. Hrajeme hry 
a trénujeme na soutěže. Když nám ale počasí 
nepřeje, zůstaneme v  hasičárně. Učíme se 
první pomoc, vyrábíme, zpíváme. Také nás 
každý rok čeká několik různých akcí. Jezdíme 
na  soutěže v  hasičském sportu, v  branném 
běhu i v první pomoci. A kolikrát si odvezeme 
i nějakou tu medaili. Také chodíme navštěvo-
vat babičky a  dědečky do  domova seniorů, 
tvoříme pro charitu, školíme první pomoc 
a organizujeme různé akce např. lampionový 
průvod. Každý rok nás také čeká víkendovka 
a  v  létě tábor. Čtrnáct dní v  přírodě bez 
mobilů, bezva detox, ne?
Tak co, přidáš se k nám? Moc rádi tě uvidíme 
na nějaké z našich schůzek. Tak nezapomeň, 
v pátek v 16:00 na Pražáku.
V případě jakýchkoliv dotazů se neboj ozvat 
naší hlavní vedoucí na  e-mail opravdova.
kacka@email.cz nebo mně na Instagramu @
kataklicnarova. Těšíme se na tebe!  

Staň se mladým 
hasičem

Jindřich Petrášek, Jakub Klicnar, Zdeněk 
Mach, Miroslav Skočný, Milan Růžička st.
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Text Jana Vojíková, Renata Tenderová

Ve Vodňanech, Bavorově a přilehlých oblastech se nám opět poda-
řilo odeslat rekordní částku na účet Charity ČR, a to díky vám všem 
– koledníkům, vedoucím skupinek, organizátorům Tříkrálové sbírky 
na Vodňansku a Bavorovsku, štědrým a laskavým dárcům.
Máme z  toho velkou radost a  dobrý pocit, že tato akce má smysl. 
Koledníci a vedoucí skupinek to neměli letos vůbec jednoduché, zažili 
mrazy, sněhovou vánici, ale také mnoho vlídných přijetí od lidí a heb-
kých pomazlení od domácích zvířátek.
Výtěžek našeho mikroregionu činí 430 522 Kč, tj. o 39 139 Kč více než 
loni. Na Tříkrálové benefici podpořené MěKS se v Kulturním domě 
vybralo 8 578 Kč (před rokem to bylo 7 310 Kč). Z této částky se nám 
65 % vrací zpět a bude použito na naše obvyklé místní projekty:

	� podpora klientů Hospice sv. Jana N. Neumanna v  Prachaticích 
a Domácího hospice sv. Markéty ve Strakonicích,

	� podpora klientů sociálně terapeutické dílny Chelčického domova 
sv. Linharta o.p.s.,

	 podpora klientů Domova Žlutý Petrklíč z.s. na Lomci,
	 podpora Charity Strakonice, pracoviště Vodňany,
	 podpora Charity Strakonice, Domov klidného stáří sv. Anny,
	 přímá pomoc pro sociálně slabé,
	 volnočasové aktivity.

V rámci volnočasových aktivit zveme koledníky a jejich rodiny na výlet 
za odměnu a jako poděkování podpory Tříkrálové sbírky.
Výše výtěžku Tříkrálové sbírky není to hlavní. Koleda zejména stme-
luje lidi všech generací, zahřeje u  srdce nejen všechny přispívající, 
ale i osamělé a nemocné, v neposlední řadě také samotné koledníky. 
Každý rok více než 60 dospělých vedoucích s dětmi navštěvují domác-

Tří-královské zprávy

Text a foto Robert Huneš

I tak by šel zhodnotit 34. křesťanský ples v Bavorově v pátek 23. 1. 2026. 
Bál farností Vodňany, Lomec, Chelčice, Bavorov, Bílsko a Skočice při-
lákal do kulturního domu mladé i dříve narozené, tančící i netančící, 
v páru i v partě, a především hodně dětí. Společenský večer slovem, 
ale i tancem, provázel duchovní správce těchto farností P. Josef Pro-
keš. Přítomen byl i prachatický kaplan P. Vojtěch Razima či jáhen Josef 
Mrvík. Tanec, tombola, soutěže, promítání fotografií ze života farností 
za uplynulý rok, sousedské slovo, dobrá nálada. To vše večer přinesl.
Ale i vzpomínky. Bylo to v zimě, někdy koncem 90. let. V témže bavo-
rovském kulturním domě se konal „farskej bál“. Měl jsem tu čest sedět 
u  stolu s  P.  Martinem Víchem, P.  Františkem Hobizalem, asi dalšími 
dvěma kněžími a  několika jinými přáteli. Na  parketu bylo prázdno, 
kolem ostýchavci. Nikdo z nich se neodvážil jít na parket první. Nejdříve 
mně imponoval páter František, jak venkovský ples zahajoval. Muzika 
hrála. S barokní parukou na holé hlavě, korpulencí a vehemencí sobě 
vlastní (kdo jste jej znali, víte své) vida, že se nikdo k ničemu nemá, 
vyrazil na parket. Vyzval ostatní, aby jej následovali. Vlastně nařídil, 
jak jen on uměl – většina přítomných byla během okamžiku na nohou. 
František vzal několik lidí za ruku a rozběhl tanečního „hada“.
Zábava běžela plným proudem. U vedlejšího stolu sedí smutné mladé 
děvče. Její vrstevnice na parketu a pro ni již několikátý tanec nikdo 
nepřišel. Všiml si jí i páter Martin. Na rozdíl ode mne, tehdy ztepilého 
mladého muže, však konal. Více než osmdesátiletý starý muž o ber-
lích překvapil celý sál. Desítky let, následkem vážného zranění při 
důlním závalu, velmi špatně chodil. Ke stáru již výhradně o berlích. 
Tento bývalý politický vězeň dostál pověsti láskyplného a nezištného 
člověka, který vždy myslel na druhé. Vstal, berle opřel o stůl a vyzval 
dívku k tanci. Nevěřícně jsme hleděli, co se bude dít. Otec Martin se 
narovnal, tvář zkřivená bolestí, nabídl děvčeti rámě a došli na parket. 
Muzika začala hrát rychlý tanec – valčík. Martin nehleděl na strádání 
a s dívkou jej téměř celý zatančil. Slzy od bolesti mu tekly po tváři. Ale 
radost z toho, že mohl udělat radost druhému člověku, byla silnější. 
Vrátili se ke stolu. Pak od něj již celý večer nevstal, ale zářil spokoje-
ností. Zvlhly mi oči a oněměl jsem úžasem. Nejen já. Tak jsem poznal 
„tátu Martina“. Mukla, který při závalu zachránil život spoluvězni – 
evangelickému faráři. I takový je ples v Bavorově.  

Žádný opilec, zato spousta dětí

nosti s  přáním všeho dobrého v  novém roce a  odměnou pro ně je 
vřelé přijetí, radost a úsměv ve tváři.
Každý rok je kolem Tříkrálové sbírky spousta práce. Přípravy probí-
hají měsíce před samotnou sbírkou a minimálně další měsíc po sbírce. 
Vybrané prostředky pak dokážou pomáhat po celý rok.
Ve  Vodňanech má organizaci sbírky na  starosti Renata Tenderová, 
která před 5 lety svědomitě převzala štafetu po paní Horákové a snaží 
se v této tradici pokračovat. Slova díků těmto dvěma ženám nestačí, 
vše dělají ve svém volném čase, pro dobro jiných.
Některé skupinky králů se svými vedoucími chodí od rána až do pozd-
ního večera, protože jejich lokalita je rozlehlá. Proto každoročně hle-
dáme dobrovolníky mezi dětmi i dospělými, kteří by obětovali jeden 
den na začátku roku pro dobro věci. Vítáme každého. Pro více info 
kontaktujte paní Tenderovou na tel. 724 558 449.
Celorepublikově je k 3. 2. 2026 spočítáno 99 % kasiček s výtěžkem 
bezmála 194 mil. Kč a největší výnos každoročně přináší olomoucká 
a  brněnská arcidiecéze. V  letošním ročníku zaznamenala Českobu-
dějovická diecéze rekordní výnos a my máme velkou radost a dobrý 
pocit, že jsme společně s Vámi mohli být součástí tohoto úspěchu.
Děkujeme všem, kteří se jakkoliv podíleli na  podpoře Tříkrálové 
sbírky, a za rok se opět těšíme na setkání.  
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Text Michala Piskačová, koordinátorka 
školních projekcí a moderátorka JS

Jeden svět je dnes největším festivalem svého 
druhu na světě a už více než čtvrt století jed-
nou z  neodmyslitelných součástí působení 
společnosti Člověk v  tísni. Od  svého vzniku 
v roce 1999 přináší domácímu publiku filmy 
o  lidských právech z  celého světa, které se 
promítají v  desítkách měst po  celé repub-
lice a také na českých základních a středních 
školách. Festival získal čestné uznání orga-
nizace UNESCO za  výchovu k  lidským prá-
vům. V roce 2026 se festival koná v šedesáti 
městech v  České republice. Ve  Vodňanech 
se uskuteční potřetí, a to v týdnu 23.–26. 3. 
2026 a bude se konat v sále kulturního domu.
Pro Vodňany vybíráme vedle projekcí pro 
školy také tři večerní filmy pro veřejnost. 
Letos poprvé zpřístupníme školní projekce 
také jako odpolední program pro družiny 
nebo rodiče s dětmi.
Zahájíme Hollywoodským příběhem nesly-
šící herečky Merlee Matlin, která v roce 1986 
ve svých jednadvaceti letech, získala Oskara 
za  hlavní roli ve  filmu Bohem zapomenuté 
děti. Budeme pokračovat environmentálně 
zaměřeným dokumentem Při zemi, který 
sleduje paralelně dva příběhy ochránců pří-
rody. Jde o  snímek nebývalých audiovizuál-
ních kvalit, ale také záznam osobní odvahy 
a  odolnosti dvou lidí, kterým záleží na  pro-
středí, ve kterém žijí. Posledním snímkem pro 
veřejnost bude titul Kuba a Aljaška. Vypráví 
o  dvou dívkách, které dobrovolně naruko-
valy jako paramedičky na  frontovou linii 
u ukrajinského Charkova. Humor a přátelství 

The Tap Tap rozezvučí  
Jeden svět Vodňany

jim pomáhají udržet si v těžkých bojích víru 
ve vítězství.
Festivalovými hosty debat po  projekcích 
budou ve  Vodňanech právnička a  spisova-
telka Veronika Bálková, zakladatel organi-
zace Post Bellum Mikuláš Kroupa a neslyšící 
člen organizačního týmu Jeden svět České 
Budějovice Jiří Pavlík s  tlumočením do  zna-
kového jazyka. Ve  čtvrtek 26. 3. od  18:00 
vyvrcholí festivalový program koncertem 
kapely The Tap Tap, která je složena ze stu-
dentů a  absolventů školy Jedličkova ústavu 
v Praze. Hraje hudbu pro všechny generace, 
k poslechu i tanci, a k tematice lidských práv, 
ohleduplnosti, odvahy, cílevědomosti, ale 
i černého humoru dobře ladí.
Festival Jeden svět poukazuje na  to, že 
vyspělé společenství se vyznačuje také tím, 
jakou pozornost, péči a ochranu je schopno 
poskytnout těm nejohroženějším. Když si 
uvědomíme, že každý z nás se tou nejkřehčí 
a  nejohroženější bytostí může stát ze dne 
na  den, pochopení najdeme snáz. Každý 
může pomoci takovou měrou, na jakou právě 
stačí. Pro začátek třeba návštěvou některého 
z festivalových filmů.
Podrobné informace o  programu najdete 
na stránkách MěKS Vodňany.
Děkujeme za podporu koncertu The Tap Tap 
firmě Stavitelství Petrášek.  

Text Lucie Novotná

Máte potíže se sluchem nebo znáte někoho, kdo 
hůře slyší? Organizace Tichý svět poskytuje bez-
platnou pomoc lidem se sluchovým postižením, 
včetně těch, kteří o  sluch přicházejí. Nabízíme 
podporu při používání a údržbě sluchadel a dal-
ších kompenzačních pomůcek, nácvik odezírání, 
práci s  telefonem, počítačem a  dalšími zaříze-
ními. Pomáháme s vyřizováním sociálních dávek, 
příspěvků nebo důchodů. Dále zajišťujeme 
tlumočení do  českého znakového jazyka a  zpět 
a  přepis mluvené řeči, osobně i  online. Kon-
zultace jsou možné v  naší kanceláři na  adrese 
Zátkovo nábřeží 448/7, České Budějovice nebo 
po  domluvě kdekoli jinde. Kontaktovat nás 
můžete e-mailem na  lucie.novotna@tichysvet.
cz nebo telefonicky na 722 980 331 (lze i SMS, 
WhatsApp).  

Máte potíže  
se sluchem?

Text a foto Zdeňka Čížková,  
Domov Žlutý Petrklíč, z.s.

Ve  středu 14. 1. 2026 navštívili týdenní stacio-
nář Domov Žlutý Petrklíč zástupci obcí Újezd 
a  Hvožďany a  věnovali ve  prospěch našich uži-
vatelů peněžní dar ve výši 6 310 Kč. Tato částka 
byla nasbírána z  finančních výtěžků tří posled-
ních akcí komunitního centra Vodňany ve Hvož-
ďanech v roce 2025 a půjde na nákup hraček pro 
klienty. Poděkování patří všem, kteří svojí účastí 
na akcích KC podpořili dobrou věc.  

Dar pro  
Žlutý petrklíč

Text Karel Burda

Z  prvních kontaktů mezi Fotoklubem Wald-
kirchen a  Fotoklubem Vodňany vzniklo živé 
partnerství, které bylo v  roce 2025 podpořeno 
z  Fondu malých projektů INTERREG Bavorsko 
– Česko 2021–2027. Společně byly objevovány 
nové lokality, sdíleny fotografické nápady a byla 
navázána sousedská přátelství. Z  celoročního 
setkávání a  fotografování na  obou stranách 
hranice vznikl obsáhlý katalog pod názvem 
„Fotografování bez hranic“. V roce 2026 by měl 
pokračovat podobný projekt.  

Fotografování  
bez hranic

Fotookénko
Text a foto Gabriela Valentová za Fotoklub Vodňany

Jaro se probouzí tiše,
v barvách svěží zelené a jemných květů.

Slunce už na okna píše,
vzkaz o návratu ze zimních světů.
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Text Jitka Velková 
Historické foto Marie Princová  
(asi 1967/68) 
Současné foto Jana Krohová

V šedesátých letech 20. století nebyla v zim-
ních měsících o  led a  sníh nouze. Při zim-
ních radovánkách si nenechala ujít příle-
žitost vyfotografovat své dcery paní Marie 
Princová, která po odchodu z Lidové školy 
umění (LŠU) v  letech 1968–1975 pra-

POZOR: Uzávěrka dubnového čísla se posouvá na pondělí  9. 3. 2026 v 8:00 hod.

covala v  Městském domě pionýrů a  mlá-
deže (MěDPM) ve  Vodňanech. Nejdříve 
na  náměstí v  čp. 10–11/I a  od  roku 1970 
ve  vile v  Kodádkově ulici čp. 453/II, sou-
časném Domu dětí a  mládeže. Zde byla 
k  dispozici černá komora a  šikovný kolega 
fotograf Stanislav Plachta jí byl nápomocen 
při vyvolávání fotografií. Díky rodinnému 
archivu máme nyní možnost srovnání se 
současností. Děvčata ještě bruslí na  his-
torických typech bruslí a  mnohem později 

se dočkala „krasobruslařských“ bílých bot. 
Oblíbenost zahrádek a  zahrad na  Chatách 
potvrzuje rozvinutá výstavba nejen oplo-
cení, ale i obytných staveb. Řada z nich nyní 
slouží i  k  trvalému bydlení. Řeka sice letos 
zamrzla, ale vhodná pro plynulé a  ladné 
bruslení nebyla. Současný snímek dcery 
M.  Princové, paní Jany, zachycuje první 
oblevu k radosti kachního osazenstva. Foto-
grafkám děkujeme za  obohacení oblíbené 
rubriky.  

Vodňany včera a dnes
Na řece Blanici
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